

杜集区帮助652户残疾人家庭解决生活实际困难 无障碍改造让爱“无碍”

■记者 朱冬 通讯员 马学成

本报讯 残疾人家庭无障碍改造是精准助残服务工作的重要内容。为改善残疾人的居家生活环境,进一步提升残疾人的幸福指数。自6月份以来,杜集区残联组织施工人员为辖区652户残疾人家庭开展无障碍改造,让残疾人的居家生活更便捷,提升生活幸福感。

近日,随同杜集区残联工作人员,记者走进杜集区段园镇大庄村王继刚的家,院子里平整干净,新铺的水泥地首先映入眼帘。王继刚说,改造前院子里是坑坑洼洼的砖头地,推起轮椅来很费劲,自从杜集区残联帮扶免费改造为水泥地面后,他的日常出行方便多了。

杜集区残联工作人员告诉记者,此次无障碍改造对象主要以肢体、视

力、精神类残疾人为主,改造标准约3000元/户,改造内容根据残疾人的类别和实际需求,为他们改门、改坡、改灶,安装坐便器和扶手,配置闪光门铃、闪光语音开水壶等,施工期间很多爱心企业慷慨解囊、捐献善款贡献力量。

“通过杜集区残联我们了解了残疾人家庭实际情况,对他们进行帮扶,今天这样做,今后也会这样继续

做下去,帮助更多的残疾人家庭解决生活上的实际困难。”安徽宏通科技有限公司相关负责人表示。

据了解,近年来,杜集区通过无障碍改造,使部分残疾人的居家环境得到改善,居家障碍得到缓解,残疾人融入社会能力以及生活品质得到了明显提升。目前,杜集区实施的652户困难残疾人家庭无障碍改造项目,预计10月上旬全部竣工。



守护居民就医购药“钱袋子”

10月10日,市医保局组织医保监督员前往辖区一药店,查看医保类药品价格。为进一步加强医疗保障基金监管,守护好辖区居民就医购药“钱袋子”,淮北市医保局组织医保监督员、宣传员对辖区定点药店是否存在分解收费、串换药品、销售生活用品等违规行为进行检查,同时积极宣传医保政策,保证医保基金安全和合理使用。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 娄宇

煤矿职工有了“幸福公寓”

■记者 徐志勤 通讯员 李继锋

今年,中秋、国庆假日期间,中煤三建托管的天瑞煤矿装饰一新的有30余个房间的探亲楼——“幸福公寓”,迎来了第一批前来探亲的职工家属。

天瑞煤矿位于陕西省神木市,该矿大多数职工的家都在安徽、山东等地。矿工家属前来探亲怎么住?这可让矿上的领导犯了愁。

为从根本上解决职工家属探亲时带来的种种不便,今年月初,天瑞煤矿的托管项目部和甲方一起筹措

资金在宿舍区东侧建起了二层小楼,作为职工探亲家属和“双职工”的“幸福公寓”。

“幸福公寓”里除了配备崭新窗帘、床、桌椅和茶几等家具,还添牙刷、沐浴露、洗发露、香皂、拖鞋等日常用品。后勤部门对“幸福公寓”实行宾馆化管理。

“入住‘幸福公寓’只需被探亲的职工开具单位证明,都可办理入住手续,探亲家属入住十分方便。”副矿长贾桂杰介绍道。“幸福公寓”除了探亲使用,这个矿还抽出14间分配给在矿工作的“双职工”。

综采队唐东东和他的爱人李有乐,是第一对入住“幸福公寓”的夫妻。李有乐在矿上的监控室上班,这次和老公一起搬进“幸福公寓”,心里特别高兴。

唐东东说:“过去,我们夫妻俩住在集体宿舍里,也休息不好。现在好了,矿上分给一套夫妻房。我们两口子可以互相照顾,特别温馨幸福!我们俩孩子都约好了,春节都来矿上过年。”

为了让职工家属住得安心,该矿全方位做细服务,从饮食、住宿、安全等各方面,想尽办法为职工家属提供保障和便利。该矿要求食堂按

照职工饮食习惯,更新饭菜花样,保证饭菜卫生;在“幸福公寓”的走廊里,张贴了《探亲楼温馨提示》,让职工家属在用电安全、消防安全、交通安全等方面做好防范;在生产区路口设置警示牌,提醒车辆限速行驶,全方位织起防护网,确保职工家属的出行安全。

“除了‘幸福公寓’,我们还扩建了职工阅览室、棋牌室和室外球场等娱乐场所,为职工打造温馨之家,让职工以更好的精神状态投入到工作中,为矿区发展做贡献。”矿项目部党支部书记吴磊介绍。

百善镇农民王振华: 潜心培育良种 播撒丰收希望

生长习性,下一步看看能否推广。”王振华告诉记者。

60岁的王振华高大壮实,谈笑中透着庄稼人的敦厚朴实,眼神里透露出一股不服输的“犟牛”劲。王振华说,自己初中毕业后在北京打工期间,了解到一些农作物杂交育种技术。1988年,王振华返乡后开始通过嫁接培育小麦、大豆品种。

“作为农民我就想让地里多产粮食,之前我在中国农科院打工,看农业领域教授培育的种子,所以我回家乡尝试看能否培育成功。”王振华说。

在王振华的苍耳大豆实验田,记者看到,大豆已进入成熟后期,一串串沉甸甸的豆荚挂满豆秆。这种大豆粗壮,分出三五个小秆,多的有六七个,较普通的独秆大豆有明显

增产优势。这是王振华用当地野生药材苍耳和大豆嫁接出来的苍耳大豆。

对此,王振华介绍:“因为苍耳是一种双子叶植物,它和大豆相似,有抗病、抗虫等特性,而且它粗壮易长,所以我采取苍耳嫁接大豆,最后嫁接大豆成活了,我就觉得有希望育种成功。”

30多年来,王振华像着了魔一样追逐他的“育种梦”。期间,一次次育种试验失败,一次次从头再来。

王振华常年在家育种,不能外出务工挣钱,靠地里的收入难以维持家

庭开销,为此妻子没少跟他争吵,村民也嘲笑他“一根筋”、瞎折腾,可他并不为所动,依然坚持培育苍耳大豆品种。正是凭着对育种的执着

精神,王振华把别人眼中的不可能变成了现实。王振华说,苍耳大豆连续3年亩产破550斤,具有高产、稳产、优质的突出优点,这两年个别种植大户和村民开始试种苍耳大豆。

“两年前,我看王振华培育的豆子结的豆荚多,看着好,今年试种六七分地的苍耳大豆,总体看产量每亩五六百斤,比一般的豆子多产200斤左右,下一步我准备扩大种植面积。”提及王振华培育的大豆,村民马振峰掩心中的喜悦。

“培育种子是个苦差事,有些专家一辈子也不一定能出一个成果,我要学习袁隆平培育水稻的精神,坚持下来,把这件事做好。”对于未来,王振华眼神坚定,充满了信心。

烈山区启动2024年度 城乡居民医保缴费工作

■记者 刘露 通讯员 刘云

本报讯 城乡居民基本医疗保险参保工作事关广大人民群众的切身利益,惠及千家万户,是群众受益较大、较广的一项民心工程。近日,烈山区医保局精心组织,紧扣关键,全面拉开2024年度城乡居民医保缴费工作序幕。

紧扣“起点”强部署。成立多部门联合的参保缴费工作专班,制定实施方案和责任清单,将工作要求、目标任务细化分解到相关部门和各个乡镇(街道),确保工作有计划。成立工作组,明确主要领导牵头负责,分管领导安排协调,经办人员下沉村社,全员一线值守、一线解难、一线推动,确保工作有落实。

紧扣“要点”强宣传。广泛宣传发动,利用微信群、电台、村居广播大喇叭等融媒体做好政策解读和参保扩面宣传。加强实地宣传,制发居民医保政策和参保宣传折页,开展医保政策“七进”(进机关、进企业、进农村、进社区、进学校、进医院、进药店)活动,让更多居民参保问题。

紧扣“节点”强督导。督促各乡镇(街道)把握9月至12月的集中参保缴费期,抓实常住人口续保缴费、新生儿参保和新参保登记等工作;把握今年12月至2024年1月,春节参保缴费高峰期,重点面向返乡人员动员本地参保,适时开展监督检查,确保应保尽保;把握2024年2月底前参保缴费关键期,针对征收任务完成期限、标准、对象进行再明确、再厘清和再筛查,跟踪问效。

又到桂花飘香时

■记者 刘星

本报讯 金秋时节,在这秋日的凉爽中相城的桂花悄然盛开,很多公园、小区的桂花迎来了最盛时刻,团团的桂花绽放在枝头,甜香的气息飘散在空中,泛起了阵阵秋意。

一路秋风起,满园桂花香。记者刚走进相山公园的西门,远远就能闻见桂花的香味,到了树下,更是沁人心脾。一串串浅黄、金黄色的小花如同星星点点的繁星,高高地挂满枝头,在秋日的阳光下闪耀着迷人的光彩。一阵微风轻拂,那一股浓郁的桂花香气便会弥漫开来,整个公园都被这淡雅而芬芳的味道所包围,让人心旷神怡。来公园散步的市民李女士告诉记者,公园的桂花树

很多,开花时空气中都是桂花的香气,在这种环境里锻炼身体,心情也变得舒畅了。

据了解,桂花树古时又称“木樨”或“木犀”,是我国传统的园林观赏植物,最具代表性的有金桂、银桂、丹桂、四季桂等。其中,金桂、银桂在9、10月份开放,丹桂在10月份开放,四季桂比较特殊,以10月为主,一年四季零星开花,花期很长,能维持6个月之久。在这四种桂花中,丹桂的“身价”最高。

相山风景区管理所所长徐岩表示,目前园内开花的以金桂、丹桂品种为主。一到这个季节香味四溢,沁人心脾,也提醒广大游客在赏花游园的同时一定要文明游园,共同呵护美好的环境。

古饶镇南园村 推进人居环境整治提质增效

■记者 刘露 通讯员 戴荣萍 梁玮

本报讯 金秋十月,走进烈山区古饶镇南园村,道路干净整洁,一座座农家院落掩映在花草树木之间,村民脸上荡漾着幸福的笑容,随处可见如诗如画的乡村田园美景。这是该村综合施策、多向发力,不断推动人居环境提质增效取得的成效。

近年来,南园村把农村人居环境整治作为加快推进乡村振兴的“先手棋”、增进民生福祉的“头等事”,不断刷新乡村“颜值”,让农村真正净起来、绿起来、亮起来、美起来。南园村以“村容整洁、环境优美、水质洁净、空气清新、宜居宜人”为目标,出实招、求实效,全面动员全体党员干部和群众积极行动,围绕清脏、治乱、增绿等工作重点,先易后难,确

以点带面,扎实开展农村人居环境整治工作。

同时,该村以农村垃圾、污水处理和村容村貌提升为主攻方向,集中力量补齐道路建设、绿化、亮化、美化等基础设施短板,奏响农村人居环境提升最强音,把门前“三包”责任制、环境整治责任落实到人到户,变“要我做”为“我要做”,实现垃圾“日产日清”,让人居环境整治“见实效”。

另外,南园村还把人居环境整治与“好婆婆”“好媳妇”评选、寻找“最美家庭”“美丽庭院”创建等活动有机结合,改变群众生活陋习、改进生活方式,使农村环境从“外在美”走向“内外兼修美”,注重“内涵美”转变,实现农村人居环境整治质量的全面提升,群众的获得感、幸福感、安全感明显增强。

相南街道禁毒宣传进社区

■记者 邹晨光 通讯员 王少剑 朱厚伟

本报讯 10月8日下午,相山区相南街道联合黎苑派出所在桓谭社区开展警民恳谈暨“履行禁毒义务、参与禁毒斗争”主题宣传活动,进一步加大禁毒宣传力度,提高辖区居民禁毒意识及识毒、防毒、拒毒能力。

活动现场,派出所民警向居民发放禁毒宣传单及手册,向居民宣讲禁毒讲座、摆放禁毒宣传展板、展示新式毒品模型与简介,并面对面与居民进行宣传教育,与居民聊天、唠家常式等互动交流,让大家进一步了解毒品对个人、家庭、社会的危害,提高辖区居民对毒品的防范意识。

司法建议开“良方”

■记者 俞晓萌 通讯员 董雨龙

本报讯 近日,相山区人民法院渠沟法庭积极履行司法建议职责,深入企业现场督促其完善管理、消除隐患、改进工作,预防和减少社会矛盾纠纷,促进企业合规、健康发展,持续提升人民法院化解社会矛盾和参与社会管理的水平。

在狠抓审判工作的同时,渠沟法庭就在审判多起涉企纠纷案件中,发现的企业日常经营过程中存在的管理问题,实地走访企业并与企业负责人开展座谈。围绕企业合规管理、防范法律风险、弥补管理漏洞等问题提出意见建议,发送司法建议函。对此,相关企业

负责人也表示,将对相关问题分析研究,采取相应改进措施,避免再次发生类似的问题,今后会继续强化与执法、司法机关的沟通配合。

相山区人民法院始终坚持以开展好司法建议工作作为构建诉源治理大格局的重要抓手,聚焦人民群众司法诉求,针对审判实务过程中发现的苗头性、倾向性问题,以“发前沟通”和“发后跟踪”的方式推动司法建议工作真正落到实处。不断深化“能动司法”理念,通过司法建议“小切口”,不断增强法企良性互动,努力实现判好一个案件,堵塞一些漏洞,补齐一些短板的目标,为助力企业健康长足发展和辖区经济高质量发展保驾护航。